

市人大常委会领导调研郑州新型城镇化

本报讯 昨日,市人大常委会副主任秦玉海、秘书长张启生带领部分常委会组成人员和全国、省人大代表来到郑州,就我市新型城镇化建设工作进行调研。

市领导吴天君、白红战、张建慧、贾记鑫,市人大常委会秘书长范强陪同调研。

在上午的座谈会上,调研组听取了市新型城镇化建设中农民工就业创业问题、道路交通管理和户籍制度改革等问题的汇报。

据了解,郑州市在新型城镇化建设方面,对城乡一体的新型工农、城乡关系上进行了一系列的探索和实践。首先是做好规划。郑州市制定了全域“三化”协调发展战略空间布局规划,对全市进行功能分区和产业定位,确定了“一主三区四组团36个产业集聚区27个新市镇182个新型农村社区56个历史文化风貌特色村”的都市区空间布局。根据规划,各县市区也分别编制完善发展规划、产业布局规划等,实现了城

乡发展规划一体化。在推进新型城镇化建设中,郑州市坚持以交通道路为先导,大力推进全域交通一体化。此外,郑州市在新型城镇化建设中还重点推进了城乡产业布局一体化,城乡基础设施一体化,城乡公共服务一体化,城乡就业保障一体化,城乡社会管理一体化。

昨日下午,调研组一行赴登封进行实地调研并听取相关工作汇报。

郑州晚报记者 李萌

2013年中原环保世纪行启动

第一站:安阳、许昌
有企业被查出环保问题

本报讯 5月21日上午,2013年中原环保世纪行启动仪式在郑州举行,20多位新闻媒体记者兵分两路,赶赴许昌市和安阳市对违法生产和有污染问题的企业进行督查。

据了解,作为我省环境保护新闻舆论宣传的重要品牌,中原环保世纪行活动已走过18年的历程,其组委会是由省委、省人大、省政府、省政协等多个部门组成的机构。今年的中原环保世纪行活动的主题是,推进生态文明,建设美丽中原,并以雾霾天气、水污染防治等环境热点问题作为活动的重点。

在长葛市和尚桥镇张固店村,军华板业公司等4家化工企业生产甲醛,却没有任何环评手续。省环保厅已经决定对长葛市4家甲醛生产企业挂牌督办,责令当地政府在2个月内,依法取缔。

当天,另一个督查采访组来到安钢集团,发现安钢、大唐安阳发电厂污染减排未达标,省政府允许其分批建设脱硫设施,2012年仅完成了一台烧碱机脱硫设施。今年该厂2号和9号机组脱硫工程被列入2013年国家减排目标,但是至今迟迟没有动工。

郑州晚报记者 黄盈

“好时·好事·好景·好人” 我市开展“四好”宣教活动

本报讯 为巩固郑州市全国文明城市创建成果,不断提高广大市民文明素质,把中国文明网联盟郑州站(郑州文明网 <http://zz.wenming.cn/>)打造成“道德网”,郑州市将在郑州文明网开展“好时·好事·好景·好人”主题宣传教育活动。

按照要求,“好时”要及时转发中央文明委、中宣部、中央文明办、省文明委的重要工作信息;及时发布全市精神文明建设的重要工作信息;及时反映全市精神文明建设的工作动态和工作经

验等;及时宣传全市开展的各类主题教育活动。

“好事”要大力传扬为民、利民、惠民的好事实事及广大市民身边的凡人善举等。通过大量的实事好事和对先进事迹的传颂,激发广大群众爱市爱岗的巨大热情,营造人人当先进、人人争典型的良好氛围。

“好景”主要包括五大类:一是革命历史纪念类;二是文化遗产类,包括博物馆、文物保护单位、历史文化遗迹等;三是展示社会主义现代

化成果类;四是体现爱国主义教育内容的风景区(点)类;五是体现优秀文化的场所类。

“好人”要宣传与弘扬身边好人,持续开展最美人物、道德模范、身边好人、美德少年、优秀志愿者等好人宣传活动,不断推出时代楷模,引导广大网民崇德向善。利用网站搭建一个说道德、讲道德、传道德的平台,并在网络空间大力开展网络文明传播志愿者队伍,努力传递社会道德“正能量”。

郑州晚报记者 潘登

老外比试汉语 他们仨胜出

陕北民歌、山东快板、少林功夫……CCTV第六届“汉语桥”在华留学生汉语大赛郑州赛区预赛近日在郑州大学开幕,36名来自全球16个国家的参赛选手,角逐3个晋级名额。经过激烈的角逐,最终,来自山西大学的亚美尼亚姑娘阿妮,与共同来自郑州大学的越南女孩儿裴氏菊、尼泊尔男孩儿高山三个人,幸运地拿到了8月份将在北京举办的全国总决赛的门票。

郑州晚报记者 张竞跃
通讯员 苏雨 文图



晋级选手和主持人(左三)

我省防汛预警 视频到乡、音频到村

全省防汛抢险物资储备价值已逾亿元

本报讯 据悉,从5月15日起,我省已进入汛期,各级防汛部门已开始汛期24小时值班。全省已储备防汛抢险物资价值10057万元。值得关注的是,今年汛期前夕,我省基本完成了56个平原县计算机网络、视频会商系统和264个山区乡(镇)视频会商会议系统,汛情多发的山区村落已基本接通音频设备,实现了视频到乡、音频到村的全面覆盖。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

前4个月 我市CPI涨2.5%

其中居住价格上涨3.5%

本报讯 昨日,市政府公布了我市2013年4月的经济数据,我市工业增长稳定,其中计算机通信、仪器仪表制造等13个行业增速超过全市平均水平,计算机通信行业增长高达32.1%。值得一提的是,前4个月,我市居住价格上涨3.5%。

1~4月,城镇居民消费价格上涨2.5%。八大类价格水平除烟酒下降0.1%其余七类均出现不同程度的上涨,其中食品上涨4.2%(其中肉禽及制品上涨4.4%,蛋上涨22.7%,菜上涨3.5%),家庭设备用品及维修服务上涨2.3%、居住上涨3.5%。

郑州晚报记者 孙娟

郑州慈善进社区 金水区昨日成立 3个慈善志愿者工作站

本报讯 为使慈善志愿者服务更常态、更深入、更有效,郑州慈善志愿者们将走进社区,来到市民身边。昨日,郑州慈善总会以社区为依托,分别在金水区的农科院社区、博物院社区、经五路社区成立了3个慈善志愿者工作站,今后,我市的慈善志愿者们将在工作站内随时为社区居民提供各种志愿服务。至此,我市慈善志愿者工作站已有总站1个,分站7个。

据悉,今后,不仅仅在社区,郑州慈善总会还将在企事业单位都将成立慈善志愿者工作站,相关报名咨询电话为:68665308。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

我市严格规范占道、破路施工审批 要给道路“开膛破肚”先得过8道关

今天埋好明天又挖,不是埋电缆就是修水管。城市刚修好的道路经常被“开膛破肚”,成为“马路拉链”,不仅妨碍交通,也影响城市面貌。如何避免道路随意和反复开挖现象?昨日,市政府下发文件,今后严格规范建城区内各类市政基础设施建设占用挖掘城市道路审批,今后道路“开膛破肚”,需要过八道关卡。

郑州晚报记者 孙娟

四环内道路施工需要审批

按照要求,对道路进行开挖,需到公用部门审批。但据记者了解,大部分开挖均没有经过审批,有的则是超出许可范围。为此,市政府明确了道路开挖和占道的审批范围:郑州市四环以内(含四环)需占用、挖掘城市道路而进行的新建、扩建、改建工程。

市政府有关负责人解释称,这些工程包括市城管局、城建委、交通委等市直单位负责建设的市政基础设施工程新建、扩建、改建项目;各区政府和管委会负责的新建、扩建、改建项目;其他单位负责的各类工程设施新建、扩建、改建项目。

未按审批施工,责任单位扣分

根据文件规定,施工单位占用、挖掘城市道路,严禁擅自变更位置、扩大面积、拖延工期或将不具备通行条件的施工路段开放通行。

同时,市城管局对每条道路的占用破路情况实行动态管理,并在市城管局网站上公布所有信息,市数字化城管中心加强巡查,对未批先挖、超面积和超期限开挖、施工现场不符合要求等现象纳入城市管理考核,对责任单位(市直单位和区政府、管委会等)予以扣分。

未按规定审批、超过审批范围施工的,属市管道路范围内的由城市管理局行政执法支队给予警告,并下达《责令整改通知书》;属区管道路范围内的由区行政执法局负责处理。若两日内仍未按规定整改的,由城管局依法追究相关单位及责任人的责任。

开挖道路要过这8道关

1.建设单位到市城管局办事大厅领取和填写《郑州市城市道路掘动施工联合审批表》。

2.市城管局安排现场勘察。市管道路由市城管局和辖区交警进行现场勘察,区管道路由区城管局和辖区交警进行现场勘察,现场勘察人员签署勘察意见。

3.现场勘察结束后,市城管局汇总城管和交警部门的意见,可以占用挖掘城市道路的,由市城管局致函市规划局审查其他管线的同步施工问题;需要制订城市道路掘动施工保通方案的,由市城管局致函市畅通办审查保通方案。

4.市城管局收到市规划局和市畅通办的回函后,提交市政府道路掘动联席会议进行联合审查。

5.经市政府道路掘动联席会议审查通过的市政工程,建设单位与市市政工程管理处签署施工现场管理责任书。

6.市城管局核发城市道路掘动许可证及占用城市道路许可证。

7.市城管局将相关信息在网上公布和转给市数字化城管中心备案。

8.建设单位持城市道路掘动许可证、占用城市道路许可证及其他相关材料到市规划局办理建设工程规划许可证。